

Содержание:

image not found or type unknown



Введение

Глобализация - сложный, многоплановый, макромасштабный процесс, охватывающий все стороны жизни общества. Глобализация представляет собой всемирный процесс, связывающий национальные и социально-экономические образования в единую мировую экономическую и общественную систему. Глобализация ведет к интенсификации взаимодействия государств, к углублению их взаимосвязанности. Ни одно государство не может осуществлять свои функции изолированно, без взаимодействия с другими государствами. Не только изоляция, но и недостаточный уровень развития внешних связей наносят ущерб национальным интересам страны.

Современная мировая экономика является закономерным результатом развития производства и международного разделения труда. Международное разделение труда представляет собой специализацию стран на производстве определенных товаров, которыми государства торгуют друг с другом. Возрастает специализация и укрепляется кооперация. В ходе углубления процессов международной специализации и кооперации производства возрастает взаимозависимость, переплетение национальных экономик, которые образуют целостную систему. Происходит ускоренное развитие транспортных технологий. Информатизация развивается на основе развития средств связи. Широкое распространение получила во многих странах мира мобильная связь. Росту международной торговли товарами и услугами способствует распространение информации о них через Интернет. По оценкам специалистов, сейчас более половины предприятий в мире находят выгодных партнеров, предлагая свои продукты в Интернете. Высокие темпы роста международного обмена товарами, услугами, информацией, капиталами свидетельствует о том, что значительно возросла взаимозависимость национальных экономик, причем темпы роста международного обмена намного опережают экономический рост даже самых динамично развивающихся стран. Это значит, что мировая экономика приобретает не просто торговую, но в большей мере производственную целостность. Глобализация охватывает важнейшие

процессы в мировой экономике. Одной из сторон процесса глобализация в экономике является глобализация финансов, ставшая возможной также благодаря новейшим технологиям в области коммуникаций и связи. Главным фактором глобализации воспроизводственных процессов стали транснациональные корпорации и транснациональные банки.

Глобализация мировой экономики

Мировое хозяйство - глобальный экономический организм, совокупность национальных экономик, находящихся посредством международных экономических отношений в тесном взаимодействии и взаимозависимости.

Международные экономические отношения - экономические связи между странами, интеграционными объединениями и отдельными предприятиями по поводу производства, распределения, обмена и потребления товаров и услуг.

В современном мире тесно взаимодействуют рынки факторов производства: товаров и услуг, капиталов и рабочей силы. Все они образуют единый мировой рынок. Обмен между государствами, или международная торговля, представляет собой оплачиваемый совокупный товарооборот между странами мира. С насыщением рынка потребительскими товарами, новой техникой и технологией стал расти спрос на услуги производственного и потребительского назначения, включая ремонтно-строительные, научные, технологические продукты, которые стали все разнообразнее. Благодаря международному обмену научно-техническими значениями, новейшим технологиям и другими видами услуг научно-технического назначения они постепенно превратились в стремительно развивающиеся, относительно самостоятельные секторы мировой экономики.

Глобальные проблемы мировой экономики

Под **глобальными проблемами** понимается ряд наиболее значимых проблем, которые затрагивают жизненно важные интересы всего человечества, представляющие угрозу развитию цивилизации, требующие коллективных усилий для своего решения.

К таким проблемам относятся:

- Демографическая
- Продовольственная
- Экологическая
- Преодоление экономической отсталости и борьбы с бедностью.

Демографическая проблема порождена тем, что во второй половине XX столетия начался «демографический взрыв» - стремительный рост населения Земли. Когда за короткий срок мировое население более чем удвоилось, увеличившись с 2,5 млрд. человек (1950) до 6 млрд. в 1999 году. При этом наибольший прирост населения более 80% пришелся на развивающиеся страны Азии, Африки и Латинской Америки. В результате достижений медицины здесь удалось снизить детскую смертность, ликвидировать некоторые массовые эпидемии. С одной стороны, это привело к увеличению средней продолжительности жизни. С другой стороны, сохранилась чрезмерно высокая рождаемость. В совокупности они обусловили «смещение» человеческого потенциала в эти регионы. В результате «демографического взрыва» в мире набирает силу целый ряд негативных процессов. В развивающихся странах идет абсолютное перенаселение. Ухудшаются условия жизни людей (безработица, низкое потребление, недостаточность образования и пр.). Усиливаются миграция населения и беженство.

Если в развитых странах важно остановить падение рождаемости, то в развивающихся, наоборот, - ограничить высокую рождаемость и сбалансировать рост населения с развитием производства. Чтобы затормозить рождаемость в отсталых регионах мира, необходимо прежде всего повысить общую культуру населения и обеспечить рост благосостояния.

Проблема экономической отсталости проявляется в том, что значительное число стран, где по разным оценкам, проживает до половины населения земного шара, все более отстает от процветающих государств. Разрыв между ними по степени развития производительных сил, уровню и качеству жизни людей измеряется десятками раз и продолжает увеличиваться. Это углубляет раскол мира на богатые и бедные страны.

Бедные страны постоянно воспроизводят свое бедственное положение: низкие доходы сдерживают накопление необходимых факторов производства что, в свою очередь, неизбежно тормозит рост производительности труда, а это вновь обрекает общество на низкие доходы. Порочность этой круговерти еще усиливается быстрым ростом населения. Причем выйти из столь тяжелого круга очень трудно. В то же время нельзя отметить, что многие отсталые страны, не так

давно добившиеся политической независимости, считают себя жертвами экономического неокOLONиализма, то есть несправедливой, неравноправной политики со стороны развитых стран.

Заключение

В настоящее время проблема с бедностью является одной из важнейших проблем мирового сообщества, поставленных на глобальном уровне и требующих глобальных механизмов решения.